Первичная профсоюзная организация

Первичная профсоюзная организация (ППО) работников учреждения образования «Гомельский государственный медицинский институт» была образована в 1990 г. В разные годы председателями профкома являлись:

1991–1999 гг. – Антонина Владимировна Лысенкова, заведующий кафедрой общей и биоорганической химии;



А. В. Лысенкова

1999—2009 гг. — **Людмила Николаевна Лемешко**, заведующий библиотекой;



Л. Н. Лемешко

С 2009 г. по настоящее время — **Наталья Евгеньевна Дивак**, заведующий отделом справочно-информационной и методической работы.



Н. Е. Дивак

Первичная профсоюзная организация работников учреждения образования «Гомельский государственный медицинский университет» объединяет около 900 членов профсоюза. Охват профсоюзным членством приближается к 100 %.

Деятельность ППО работников строится в соответствии с планами работы, которые составляются на год и утверждаются на заседании профкома. Все планируемые мероприятия предусматривают основные направления деятельности профсоюза.

Профсоюзный комитет состоит из девяти человек. Каждый из них руководит определенным направлением деятельности профкома: организационная, финансовая, культурно-массовая, спортивная работа, вопросы охраны труда и техники безопасности, работа с молодежью и ветеранами.

В профкоме работает семь комиссий:

Комиссия по коллективным переговорам и трудовым спорам: председатель комиссии — Александр Геннадьевич Скуратов, доцент кафедры хирургических болезней № 1 с курсом сердечно-сосудистой хирургии, кандидат медицинских наук, доцент.

Социально-бытовая комиссия: председатель комиссии — Эрик Николаевич Платошкин, заведующий кафедрой внутренних болезней \mathbb{N}_2 , кандидат медицинских наук, доцент.

Общественная комиссия по охране труда: председатель комиссии – Андрей Викторович Новиков, начальник эксплуатационно-технического отдела.

Комиссия по культурно-массовой и физкультурно-оздоровительной работе: председатель комиссии — Елена Федоровна Деревянко, ведущий специалист центра науки, медицинской информации и клинических испытаний.

Комиссия по работе с молодежью: председатель комиссии — Владимир Владимирович Похожай, проректор по лечебной работе, кандидат медицинских наук, доцент.

Комиссия по организационно-информационной работе: председатель комиссии — Екатерина Николаевна Щербакова, декан факультета иностранных студентов

Комиссия по работе с ветеранами: председатель комиссии — Марина Сергеевна Пашковская, ведущий библиотекарь отдела справочно-информационной и методической работы.

Казначей профсоюзного комитета — Мария Михайловна Шалобасова, экономист первой категории планово-экономического отдела.

Задача профсоюзного комитета заключается в том, чтобы открыть широкие возможности для активного участия трудового коллектива в решении важных проблем, стоящих перед университетом. В любых трудных жизненных ситуациях, выполняя свои задачи и функции, профсоюзная организация УО «ГомГМУ» готова оказать своим членам помощь и содействие!

Деятельность профкома работников направлена на активное участие в жизни и развитии университета. При планировании работы профсоюзная организация осуществляет целевой комплексный подход, учитывая уже сложившиеся в университете традиции, не пропуская новые веяния. Представители профкома работников входят в состав совета университета, советов факультетов, в состав ректората, участвуют в работе всех комиссий и собраний, затрагивающих интересы сотрудников.

Спектр вопросов, рассматриваемых на заседаниях профкома, широк: заключение коллективного договора, его содержание с учетом поступивших предложений от сотрудников в проект коллективного договора; охрана труда в ГомГМУ; вопросы заработной платы и премирования; аттестация рабочих мест; оказание материальной помощи членам профсоюза; проведение культурных и спортивно-массовых мероприятий и т. д.



Важнейшими направлениями деятельности профкома работников являются: отстаивание и защита трудовых и социально-экономических прав и интересов членов ППО работников; активное участие в создании

безопасных условий труда; организация отдыха и культурного досуга членов профсоюза и членов их семей, массовой физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в коллективе.

В соответствии с Трудовым кодексом Республики Беларусь трудовые и социально-экономические отношения между нанимателем и работающими у него работниками регулируются коллективным договором.

В договоре отражаются конкретные условия и гарантии сотрудникам университета в области трудовых и экономических отношений, оплаты труда, охраны труда и здоровья, режима труда и отдыха, обеспечения занятости, развития социальной сферы, предоставления льгот и компенсаций.



Много внимания профсоюзный комитет работников уделяет культурномассовой работе и работе с молодежью.



Под эгидой Федерации профсоюзов Беларуси и Международного университета «МИТСО» на базе дома отдыха «Логойский» проходят

обучающие курсы молодежного профсоюзного актива, в которых традиционно принимает участие профсоюзный актив УО «ГомГМУ».

Перед профсоюзной организацией стояла задача по привлечению сотрудников и членов их семей к занятиям физической культурой и спортом, активному участию в выполнении Государственной программы развития физической культуры, спорта, туризма.

Физкультурно-оздоровительная работа с трудящимися и членами их семей является одним из направлений деятельности профсоюзов, способствует активизации здорового климата в коллективах, формированию физических, эстетических и нравственных качеств их членов.



Также сотрудники университета принимают участие в областных и республиканских соревнованиях по бильярду, плаванию, мини-футболу, шахматам и шашкам и другим видам спорта, где занимают призовые места.

Активно организуются экскурсионные поездки работников по Беларуси. Участвующие в экскурсиях сотрудники и их дети убеждаются, что немало в родном краю интересных достопримечательностей, памятников архитектуры, культуры, которые говорят о богатой истории родного края.





Путешествия вместе с профсоюзом работников открывают новые горизонты и вдохновляют на новые путешествия.

Необходимо отметить, что в своей работе мы тесно связаны с Гомельской профсоюза организацией Белорусского работников областной здравоохранения возглавляемой Надеждой Александровной Зиминой, Республиканским Белорусского профсоюза работников комитетом здравоохранения под руководством его председателя Вячеслава Дмитриевича Шило. Постоянно получаем от них консультативную помощь, в том числе и по юридическим и экономическим вопросам.

Мы постоянно ощущаем их поддержку, организационное влияние и помощь в решении стоящих перед Первичной профсоюзной организацией вопросов, а это позволяет более оперативно и результативно выполнять те задачи, которые стоят перед нами.